

MINDENKI VEVŐ!

Válasz Beliczay Erzsébet „Minden eladó?” c. hozzászólására
TÓZSA ISTVÁN

Kedves Erzsébet! Amikor egy zöld konferencián az egyik neves szakember képet vetített a város körüli zöldet felfaló, urbanizációként aposztrofált beépített területek eddigi drámai, és a jövőben várható terjedéséről; s minden egyes képet a hallgatóság megdöbben morajlása kísért; majd ugyanott egy ismert politikus károsnak nevezte az urbanizációt, akkor határoztam el, hogy az urbanizációs szakaszokra, mint a város be- és kilégzésének „természetes” folyamataira is fel kell hívni a figyelmet. Pontosán a természeti környezet védelme érdekében kívántam kijelenteni azt, hogy az egészséges urbanizációs folyamatban gátolt települések természeti környezete halálra van ítélve, szemben a városverseny nyerteseivel, akiknek reális lehetőségük van a zöld fenntartására, amennyiben – s ezt az írás záró fejezetében összefoglaltam –, a helyi építési szabályzatban a települési önkormányzat a területrendezési tervhez illeszkedő beépítési kritériumoknak eleget tesz.

Természetesen lehet konkrét példákat, sőt irodalmi hivatkozást is felhozni minden gondolatsor mellett és ellen. Írásom, szándékom szerint, éppen az anarchikus beépítés ellen foglalt állást, s a zöldek érvelésének a hiányosságaira próbált rávilágítani azzal, hogy a település fejlesztésének elhanyagolása vagy korlátozása mellett a települési környezet fenntartható fejlődése *nem* lehetséges. Sajnos, ahogy Ön is rámutat, a gyakorlatban minden eladó – amire van kereslet. A kereslet szelével szemben pedig csak megfelelő védőfal oltalmában lehet „működni”. Ilyen védőfal – a tiltással, a moratóriummal ellentétben – a környezeti tudati nevelés, valamint a településmarketing (igen, az eladás!) fontosságának tudatosítása a település lakóiban. Ez az írás üzenete, s civilben magam is ezen fáradozom, mint egy helyi, zöld, környezetvédelmi egyesület városból kimenekült elnöke.

Kedves Erzsébet! Tekintse meg az évente kiadott helyi, környezetvédelmi naptárainkat, képeslapjainkat és két szép könyvünket: „Pilisszentiván természeti értékei” és „Pilisszentiván társadalmi értékei” (*ismertetésük megjelent a Falu Város Régió 2001/1 számában*). A Nemzeti Parkban a Szénási Európa Diplomás terület fenntartásáért végzett terepi munkánk mellett ezeket a könyveket éppen azért szerkesztettem társadalmi munkában, hogy kettőnkön kívül, a helyi társadalom is „vevő” legyen a saját természeti környezetére és tradícióira. Ez a záloga ugyanis annak, hogy velük együtt az unokáink is láthassák még, milyen szép tavasszal a pilisi táj!